

网曝老人祝寿金被克扣

回应:属于合理操作,是老人误读政策

“政府说发一百块钱的生日蛋糕券,为什么拿到手里只有90?剩下的10块钱哪里去了?”昨天,网友“老快活”在苏州一知名论坛发帖,称金阊区克扣苏州市社保局发放的重阳节祝寿金。昨天,记者采访了苏州市社保基金管理中心和金阊区社保基金管理中心,相关人员称并不存在“克扣”一说,祝寿金是由活动组织经费和实物购买两部分构成,老人拿到手的实物代购券票额符合操作标准。



吴先生领到的长发西饼代购券,9张,共计90元 蒋文龙 摄

绿色长廊里 体验高科技

昨天,中外青少年“环境教育”国际论坛在星海实验中学举行。启动仪式上,丹麦蓝山学校的师生和星海实验中学师生一起为“绿洲国际”校园科技生态长廊揭开“面纱”。“绿洲国际”校园科技生态长廊以绿色生态、绿色科技为主题,分为科技发明区、液晶触屏互动区、机器人区、绿色科技产品展示区等。图为工作人员演示能自动写字的机器。
王怡径然 文/摄



纳闷

少了10元代购券,竟被用作开会费用

在这个名为“金阊区实在太穷了!老年人的生日费也要每人克扣10元”的帖子中,“老快活”说今年重阳节苏州市社保局向年满70周岁、80周岁、90周岁的老人,每人发放100元、120元、150元的生日费。自己是70岁,应该领100元,但拿到手只有90元。他找到社区,被告知剩下的10元被扣下来作为老人开会的会费了。昨天下午4点,记者联系上了发帖者吴先生,并前往彩香一村吴先生家进行采访。见到记者,吴先生拿出一个信封,上面印有“长发西饼”和黑色水笔手写的“70岁”字样,里面是一沓十元面值的长发西饼代购券,记者数了数,一共9张。

吴先生说,这些代购券是9月底社区的两名工作人员上门发给他的。“工作人员当时没说发了多少,我也没好意思当面数,等他们走后我打开信封,才知道是90元的代购券。”当时吴先生也没在意,可是过了几天,他和平江区一位同龄的老朋友喝茶,那位朋友告诉他领到了代购券,总共100元。朋友的话让吴先生疑惑起来,同属苏州市区,为什么发放的标准还不一样呢?刚开始他以为是工作人员不小心搞错了,于是问了小区的其他老人,发现他们拿到的也是90元的长发代购券。

为此,吴先生找到社区主任,却被告知金阊区每位领到代购券的老人都要被扣除10元,用作老人开会的费用。“拿老人的钱来开会装门面,这种行为很缺德。”吴先生生气地说道。

释疑

经费分两部分,存在差属合理操作

“按规定,祝寿金是由市财政局根据社区内退休老人的年龄、人数及对应的标准统一拨发给社区,对应的标准是70岁老人100元/人,80岁120元/人,90岁150元/人,100岁以上则200元/人,社区拿到经费后再合理分配在活动组织和实物购买中。”苏州市社保基金管理中心社管科吴科长说,这笔经费是拨给社区,分为两部分来合理使用,并不是针对个人,老人拿到的费用是除了活动组织部分,因此吴先生只拿到90元的代购券是符合规定的,不存在“克扣”一说。“组织活动是为了营造节日的氛围,起到宣传、动员的作用,这部分钱的使用在规定范围内。”

吴科长还提到,由于各区街道、社区的条件不同,有的社区能拿出经费补贴组织活动,使得老人拿到手的代购券面额会出现不同。“只要下拨的经费都用于活动组织和实物购买,且实物购买的比例控制在合理范围内,实物所对应的代购券出现小范围差距,也是符合规定的。”吴科长强调,下拨经费一定要严格用到实处,决不允许出现弄虚作假。目前市社保局已着手抽查各社区祝寿金的使用情况,如发现违规将严格处罚。

记者随后联系了金阊区社保基金管理中心汪主任,其称祝寿金的使用严格按照文件规定。汪主任提到,今年活动组织和实物购买的比例控制在10%~15%,严格遵照金阊区相关文件的规定。

蒋文龙 李晓惠

■尊老不会打折扣

百岁老人 喜领万元敬老金

“今天真开心,这么多人来看我,谢谢政府,谢谢大家”。白马涧一社区的百岁老人吴土根接过枫桥街道党工委书记项兵送来的一万元敬老金,不停地表示感谢。这是高新区枫桥街道一年一度重阳慰问活动中的一幕。记者了解到,枫桥街道今年共为4031名70周岁以上的高龄老人发放了453万元敬老金。据统计,2006年至今,享受这一福利的老人已从3329人增加到4031人,6年来累计有22160人次受益,发放总金额近2400万元。

交谈中,吴土根的儿子高兴地告诉大家,吴老已经是第6个年头领到敬老金了,一开始每年拿5000元,去年年满100岁后,敬老金一下子提高到一万元。现在吴老每年都能从村股份合作社拿到1000多元股红,每月有510元的征地保养金、加上敬老金及政府的其它慰问,每年收入接近2万元,用于日常开销绰绰有余。平时有个头疼脑热,还可以刷医保卡,老爷子的日子过得有滋有味,经常说自己要活到108岁。

为了老人安度晚年,枫桥街道还创新居家养老模式,发展了40余名社区陪老族、居家养老服务志愿者,引导社会力量加入到对老年人的关怀中来,并以构建“六金(薪金、股金、租金、敬老金、养老保险金、医疗保险金)”保障体系为依托,提高老年人收入。同时完善社区文体娱乐设施为载体,先后成立了社区老娘舅、夕阳红服务队等6支老年志愿服务队。

王连先 吴亚俊 王玲玲

体验亲子游,尽享欢乐购物 “山塘风情”文化旅游节今开幕

演绎千年山塘的人文风情,展示古街水巷的风貌特色,体现苏州古城的文化积淀。今天,为期四天的虎丘街道2011“山塘风情”文化旅游节拉开序幕。

在连续成功举办四届“山塘风情”文化节的基础上,2011年“山塘风情”文化旅游节继续延续“保护古山塘,弘扬吴文化”的宗旨,进一步整合挖掘千年山塘丰富的历史人文底蕴,

再现千年虎丘山塘的无穷魅力。在继前四届“山塘风情”文化旅游节活动主题分别定位在“走在山塘”“品在山塘”“画在山塘”“看在山塘”之后,今年的文化节主题侧重“话在山塘”,活动分“风雅山塘”“风俗山塘”“风尚山塘”三个篇章,将多层面倾情演绎街道上下齐心,奋力推进“三宜”城区建设的精神风貌。

这次在山塘老街上端出的

文化盛宴,除先期开展了体验山塘文化亲子游、“美在山塘”学生征文、外婆时尚秀、“我家的后窗”媲美行动等活动外,文化旅游节期间,将先后推出“老少乐翻天”民间游戏大荟萃、“山塘诗会”“山塘之韵”水乡民俗表演展示、山塘出会以及“爱我山塘”百姓研讨专场、“古街的传承与发展”驴友会山塘等参与度高、趣味性强的活动。

陈巧新 李晓惠

按图索“蟹”,吃蟹手绘地图出炉

“苏州哪里吃大闸蟹最好,最新出品的吃蟹手绘地图来咯。”网友“嘻嘻小蝶”在苏州某论坛上发帖称,其在苏州旅游局网站上看到了苏州吃蟹手绘地图,画得很有意思,食客们可以参照这份简洁而可爱的手绘地图,找到吃大闸蟹的好去处。

点开苏州旅游网,一眼就能看到右上角那只挥舞着大钳子的红色大闸蟹,手写体的“苏州吃蟹手绘地图”几个字显得俏皮可爱。进入链接,相城区莲

花岛、工业园区唯亭、昆山巴城、常熟沙家浜、吴江七都、吴中区东山镇这六大吃蟹胜地的手绘地图逐一罗列,图文并茂,既简洁明了又条理清晰。在相城区莲花岛的手绘地图中,黄色的公路线贯穿“美人腿”莲花岛南北,沿线标注了田园居、莲花居等酒家的相对位置,左侧则配以具体的文字介绍、电话和地址等,让食客能随心选择。

据苏州市旅游局咨询中心主任朱胜文昨天介绍,这些手

绘地图是由该中心以沈琳为主的3位有创意的年轻人一点一点绘制出来的。目前,已印刷的吃蟹手绘地图没有单独发行,而是附在秋季版旅游口袋书上,投放在各大旅游咨询中心点及附近机场等地,供旅客免费领取。“已投放的10万份十分抢手,我们计划在月底单独发行,不仅完善原来的介绍,使其更详尽全面,还会增加其他吃蟹点,进一步贴近旅客需求。”朱胜文说。 李晓惠 王玲玲

■天气

今天日照不强 阵雨偶有骚扰

都说天凉好个秋,可是前几天的苏州真是不凉爽,虽然早晚气温偏凉,但每到中午时分太阳就会探头出来作威作福一阵子,使不少人特意在长衫里面加件短袖,好方便在气温升高时脱件外套凉快一把。昨天的最高气温没有突破25℃,但阳光晒在身上仍觉得较热,秋燥感觉加强。

苏州气象局发布预告,苏州14日阴转多云,受冷空气影响气温下降;15~16日晴到多云,气温维持偏低;17~18日多云,气温有所上升。

今天多云转阴,局部有阵雨,东北到东风3~4级,早晨最低气温:18~19℃,最高气温:24~25℃。明天阴有阵雨。

今天的登山气象指数1级:天空云系较多,日照不强,轻风吹拂,气温不太高,非常适宜进行登山活动。人体舒适度指数6级:天空云系较多,日照不强,但白天气温上升,这样的天气人体感觉舒适。汽车清洁指数4级:短期天气转雨,汽车清洗保洁时间不长,不适宜进行车辆的清洗和保养。 李铮

今日周边城市天气

昆山:多云转小雨,东风3~4级,23℃~19℃
吴江:多云转小雨,东风3~4级,23℃~19℃
太仓:多云转小雨,东风3~4级,23℃~19℃
常熟:多云转小雨,东风3~4级,23℃~19℃
张家港:多云转小雨,东风3~4级,23℃~19℃
上海:多云转小雨,东风3~4级,25℃~19℃

■资讯

张家港推广 “福农卡”电费代扣

昨天,记者从张家港市供电公司了解到,“福农卡”电费代扣业务正在张家港地区全面展开。截至目前,张家港全市25个“福农卡”推广示范村,已办理电费卡扣户数达1500余户。

据悉,此次邮政推出的“便民绿卡(福农卡)”,农村用户可享受开通邮政储蓄绿卡免开卡工本费、免年费、免费寄送对账单、免征小额管理费和加办电费代扣邮政储蓄交费宝的“4+1”特惠服务。此举为电费代扣创造了良好的平台,解决了多年电费交纳的一些延伸服务问题,全面改善了广大农村电力客户交费环境、丰富交费渠道。 许永峰 强卫钢

下半年自学考试 接连两个双休进行

2011年下半年高等教育自学考试将分别于10月15日~16日和22日~23日进行,苏州市共有66940人报名参加社会自考以及专接本和助学专业的考试,报考课次达到160638门。其中苏州市区的报考人数为30281人,六市(区)为26379人。全市共设7个考区、27个考点。

目前,市考办和下属各级考办已经开始向考生发放考试通知书,考生也可自行在网上打印,考试凭本人有效身份证件以及准考证、考试通知书入场,违纪考生将按《国家教育考试违规处理办法》严肃处理。自考办提醒考生,考试时间为上午8:30~11:00,下午2:00~4:30,考前20分钟入场,开考15分钟后禁止入场,开考30分钟后可交卷离场,离场后不得以任何理由重新入场。 孙佳桦